



**关于我们**

[本会介绍](#)

[领导机构](#)

[专业委员会](#)

[会员单位](#)

**石油石化科技**

**擦亮科技创新底色激活高质量发展动能（图）**

2023/12/1 关键字： 来源：[互联网]

企业负责人谈改革深化提升行动  
[中国石化报 2023-11-30]



李明丰  
石油化工科学研究院院长，董事长、总经理，党委副书记

实施国有企业改革深化提升行动，是以习近平同志为核心的党中央站在党和国家工作大局的战略高度，继部署实施国有企业改革三年行动之后，面向新时代新征程作出的一项全局性、战略性重大决策部署。石科院始终牢记担当国家战略科技力量的核心职责，将深入贯彻落实习近平总书记视察九江石化重要指示精神，按照集团公司改革深化提升行动工作部署，以提高核心竞争力和增强核心功能为重点，聚焦建成一条以科学方法不断生产高水平创新技术的流水线，进一步提升创新质效、优化创新体系、强化创新服务，让创新成果层出不穷、源源不断，为加快建设世界一流绿色低碳能源化工科学研究院，实现高水平科技自立自强夯实根基。

一是着力提升科技创新质量和效率。深化科研门径管理，通过调整优化门径管理评价指标，加大新能源、新材料、高端装备、绿色环保等战略领域投入，引导科研人员强化前瞻性、战略性技术研发，进一步畅通基础研究的源头活水，推动更多高质量技术实现产业化。加快转变科研范式，深化以科研为中心的一体化管理体系建设，打造以科学方法不断生产高水平创新技术流水线；探索纵向奖金改革措施，调动科研人员主动性和创造性，形成有限资源下的“自我驱动”。完善研发投入保障机制，加强科研投入全生命周期精细化管理，探索推行科研项目全面预算、成本核算及价值测算，加强科研投入效果评估，突出对科研质量和实效的考核。探索新型成果转化机制，推动经营模式创新，加快推进科技孵化器、合资公司建设，发挥产销研用平台优势，促进技术成果快速迭代升级。

二是持续强化市场化激励约束机制。全面推进任期制和契约化管理，完善干部能上能下相关制度及配套机制，高质量开展管理人员年度和任期考核兑现，全面推行末等调整和不胜任退出相关制度，持续加大竞争上岗、末等调整和不胜任退出力度。深化市场化用工机制改革，分类明确并优化员工市场化退出渠道，进一步优化人才队伍结构，加强人力资源池和优化配置平台建设，完善以岗位管理为基础的市场化用工制度，形成以岗位、能力、绩效为基础的现代化人力资源管理体系。发挥薪酬导向作用，常态化开展业绩与薪酬市场对标，完善考核评价及激励约束机制，保障薪酬向一线科研人员和关键核心人才倾斜。实施引导式精准激励，按照“考核严格、奖惩并重”的原则，健全科技成果收益分配机制，重点奖励世界先进、首次工业应用的技术成果，鼓励科研人员不吃老本、锐意创新。

三是持续强化创新人才发掘培养使用。人才是第一资源，高质量科技创新关键在于拥有一流的创新人才和团队。拓宽人才引进渠道，积极主动对接国内外一流高校、企业及科研院所，以实际需求为导向，采取项目合作、揭榜挂帅、顾问指导等灵活方式，精准发现和引进人才，优先满足重大项目和新兴领域对高端人才的需求和渴望。强化青年科技人才培养使用，遵循青年科技人才成长培养规律，鼓励青年科技人才在创新黄金时期挑大梁、当主角，在重大项目、关键岗位上经受历练，促进优秀人才脱颖而出，人尽其才、才尽其用、用当其时。挑高专业人才发展空间，更好发挥战略咨询委员会及院士专家工作站作用，聚集院士和产学研各界的顶级专家，借助行业领军人才的高端智慧，开展战略性、前瞻性关键科学问题研究，持续加强专家队伍建设，拓宽专家选聘专业领域，坚持事业为上，突出业绩导向，促进优秀人才更好更快成长。

**友情链接**[中国民生新闻网](#) [民生频道网](#)